



兴义: 18~22℃
阴天有阵雨

刘文新在兴义市调研时强调

增强首位意识 在全州做表率走前列

本报讯 10月10日,州委书记刘文新到兴义市调研,强调要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立新发展理念,增强首位意识,在全州经济社会发展中做表率、走前列。州委副书记、州长杨永英,州政协主席陈国芳参加并讲话。

州委常委、兴义市委书记许风伦汇报工作,州领导张谦、邓修宇、王林参加。

刘文新首先来到清水河自备电厂,走进机组平台、大电网调度中心,了解企业运行情况,听取兴义市工业产业分布和“大电网+大产业”有关情况汇报,强调要继续把金州电力做大做强,为经济社会发展提供有力支撑,为兴义市以高度的政治担当保障全州跨区域易地扶贫搬迁给予充分肯定,要求进一步完善教育、医疗、产业功能配套,打造易地扶贫搬迁新市民计划示范点,确保贫困群众搬得出、稳得住、快融入、能致富。来到十里坪现代

高效农业示范园区,他认真听取兴义市扶贫产业发展规划汇报,详细了解园区规模、产品销售和带动贫困户增收等情况,鼓励企业瞄准市场需求,创新扶贫模式,带动群众稳定增收、脱贫致富。

随后,刘文新与兴义市干部座谈交流,听取全市工作汇报。他说,兴义市发展基础好,发展势头好,干部精神状态好,工作思路清晰,许多工作抓得很有特色,多个方面在全州发挥了“火车头”“发动机”作用,值得充分肯定。希望大家再接再厉,扎实工作,科学把握城市发展规律、经济发展规律、社会治理规律、民生保障规律、文化发展规律、生态建设规律,加快建设更高水平的全面小康社会,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

刘文新强调,兴义市要肩负好首府城市的责任担当,增强首位意识,充分发挥辐射带动作用,在全州打赢深度贫困地区脱贫攻坚战中积极作出新贡献。要率先提升创新能力,认真践行新发展理念,坚持把创新摆在发展全局

的核心位置,围绕全州打造民族特色山地经济创新示范区,“一企一策”推动传统产业转型升级、新兴产业加快发展,在科技创新、产业创新、管理创新、机制创新等方面取得突破,让创新无处不在、蔚然成风。要率先提升承载力,立足城市发展阶段性特征,提高规划、建设、管理水平,建立符合国际山地旅游城市发展定位的规划体系,大力完善交通、通信、电力、水利等基础设施,增强城市的生产功能、服务功能、管理功能、协调功能、集散功能。要率先提升开放度,增强国际化思维和意识,用好国际山地旅游暨户外运动大会等高端平台,加快走出去的步伐,加大引进来的力度,致力于招大商、引大资、汇大智,为全市、全州加快发展聚集更多的优质资源要素。要率先提升美誉度,积极巩固和不断扩大“三创”成果,全民维护文明秩序,严格保护生态环境,深入挖掘文化内涵,充分彰显城市气质,人人参与、人人共享,让整个城市更具特色、更有品质、更富活力,更有吸引力和竞争力。

刘文新要求,要持之以恒加强党的建设,严格落实主体责任,纵深推进全面从严治党,强化干就是讲政治、不干就是不讲政治的纪律要求,切实做到政治特别过硬、工作特别过硬、作风特别过硬。要坚决把维护安全稳定作为当前压倒一切的首要任务、政治任务,绷紧安全稳定这根弦,确保实现“七个坚决防止”目标,为党的十九大胜利召开营造安全稳定的政治、社会环境。

杨永英要求,兴义市要继续保持良好的发展势头,进一步在支撑全州经济稳中有进上做贡献,在推动农业产业结构调整上取得突破,在新型工业化带动战略上实现新跨越,在创建国际山地旅游城市上引领潮流,在承担跨区域易地扶贫搬迁上体现担当,在山地生态文明建设上牢牢守住底线,为全州经济社会发展作出更大贡献。

州直相关部门负责同志参加。
(本报记者 毛扬周 龙波 罗康)



因为爱,她离开繁华城市,跟随爱人一起来到边远贫困的乡村,当了一名乡村医生;

因为爱,她选择留下服务村民;

因为爱,她把对党的忠诚和对祖国、对人民的爱融入乡村卫生事业,自觉为贫困山区脱贫攻坚奉献青春。

她是贞丰县龙场镇龙河村的80后乡村医生钟晶。

2008年,25岁的钟晶辞掉在贵阳大医院的工作,跟随爱人来到龙河村。

龙河村边远贫困,山多地少,道路崎岖。由于气候潮湿,风湿病成为困扰村民的一大顽疾;大多数妇女患有妇科病,却不好意思去看医生;许多老百姓不信医生信鬼神,往往小病拖成大病,再拖成绝症……

这令钟晶非常难过。在自筹资金开办起龙河村唯一的新农合报销卫生室后,她又想办法降低看病费用:整盒药拆分,根据病情配置药量;免收贫困群众医药费;自制中药材,让患者花最少的钱治好病;送医药上门,实行“病好了再支付医药费”,鼓励群众有病即医。

80多岁的留守老人王芝芹不小心摔伤了腿,勉强撑着两张小板凳挪到卫生室。看完病,钟晶小心翼翼地把老人背回了家。此后龙河村的小路上,村民们常常看见钟晶背着瘫痪的老人往返来回。

2009年,随着爱人调到兴义市工作,她萌生了离开的念头。村民们觉得是因为自己看病没花钱,伤了钟晶的心,不少人赶着山路来还医药费。王芝芹老人紧紧拉着她的手说:“好闺女,你要是走了,今后我去找谁啊!”望着老人抖抖索索地从口袋里摸出的几元钱,钟晶忍不住流下了眼泪。

钟晶心里明白,把她当亲闺女一样看待的不只王芝芹老人,地里新熟的瓜,树上红透的果,节日里的红米饭、新糍粑……村民们都会为她留一份。最后,她还是毅然选择留了下来。

时间长了,龙河村的老百姓们都信任钟晶,啥病都要找她瞧。在长期的学习和经验积累中,她逐渐掌握了治疗小儿、妇科疾病和感冒发烧、腹痛脑热等常见病;通过参加各种义诊活动,她学会了中医用药、针灸等技术;通过向畜牧技术人员请教,她学会了牲畜防疫;通过自学,她懂得了心理疗法。

9月26日中午,村民苟福春来瞧病,称自己胸闷、吃不下、不消化。一番检查后,钟晶发现她并没有生病。通过聊家常,钟晶判断她是因家事烦扰、精神高度紧张引起的焦虑症。钟晶耐心地与苟福春谈心,教给她化解矛盾的方法,给她加油打气。

“听你一番话,我都好多了。”苟福春抹着胸口,舒了一口气。像这样的小问题,钟晶一直都很耐心地帮助村民解决。

9年间,钟晶把最美好的年华留在了龙河村。正是因为她的坚持、敬业、奉献,她先后获得全国道德模范、全国“三八”红旗手、最美乡村医生等荣誉,成为中国青年“五四”奖章获得者,并当选党的十九大代表。

荣誉,意味着责任。2016年,钟晶仍以村卫生室为阵地,以自己的名字命名,创建了龙河村钟晶道德讲堂,并创新开展了“学、讲、创、扶”活动。学,就是组织群众学习各级领导讲话精神、党的惠民利民政策、农村实用技术、医疗卫生等知识;讲,就是邀请农村致富带头人、劳动模范、“好媳妇”等先进典型前来讲课,用自身的德行感化和教育人,用自己的成功经验和致富技术带动人;创,就是践行“知行合一”和谐发展理念,引导群众依托资源优势发展产业;扶,就是充分发挥自身人脉资源,邀请全国知名专家教授前来开展医疗帮扶和义诊活动,联系物资捐赠等方式支持村级医疗卫生事业发展。

党的十九大即将召开,钟晶也在做充分准备,她说:“我要把贵州医疗卫生事业的发展变化向党中央汇报,并代群众表达他们决战决胜脱贫攻坚的信心。”

钟晶: 因为村民信任,我选择坚守山乡

贵州日报记者 陈旭宇

并嘎:脱贫之时,就是小康之日

本报记者 许新晓 韦 欢

开栏的话:

举世瞩目的党的十九大将于10月18日隆重召开。从即日起,本报记者将分赴各地,走进田间地头、街道社区、工矿企业、大专院校、军营等,与基层党员干部群众一起聆听党的十九大报告、共度十九大时光,采访报道广大党员干部对党的十九大召开的热切期盼,认真学习党的十九大报告的生动场景,聚焦社会各界对党的十九大热烈的反响,展现全州各族人民群众爱党护党跟党走的坚定决心和对国家繁荣稳定发展的充满信心。敬请广大读者关注。

10月10日,秋雨后的义龙新区雨樟镇并嘎村,山岭如黛,空气清新,站在这个有农旅苗乡之誉的村寨门前的观景台上,一眼望去,淡黄色墙、灰瓦的民居错落天地间,田园栈道蜿蜒在一片蔬菜基地中,一群白蝴蝶在墨绿的花菜地里飞舞,红艳艳的番茄挂满枝头,三三两两的妇女在忙着采摘、装车,宛如一幅美丽乡村的画卷徐徐展开……

“蔬菜基地落户并嘎村后,村民将土地流转给村里的合作社,村里以‘公司+合作社+农户’的方式,把土地入股公司,村民除每亩土地可收益600元的土地流转费、200元的保底分红外,还可以到基地务工增加收入。”并嘎村第一书记李琦伟告诉记者,“去年基地种的豌豆尖还卖到马来西亚、新加坡等国外市场,不少人家一季就收入四五千元。”

并嘎村的千亩蔬菜基地于2016

年初启动,规划1000亩,分二期实施,其中第一期500亩,全部实行绿色栽种技术,有西红柿、豌豆尖、辣椒、莴笋等多个品种,主要出口和销往周边市场,年产量达6000多吨,带动32户农户脱贫致富。

蔬菜基地只是并嘎村农旅融合加快脱贫致富的一个方面。

雨樟镇原属兴仁县,义龙扩区后才划入新区的。并嘎村是雨樟镇至今唯一的一个贫困村,是一个苗族、布依族等少数民族占总人口84%的民族村寨。过去由于土地贫瘠、基础设施落后,以传统种植业为主,发展一直滞后,到2014年,全村587户2455人中就有贫困户228户1001人。

从2010年以来,该村在各级部门的关心、支持下,以打造“最美新农村示范点”为目标,探索“农业+旅游融合发展”模式,强力推进基础设施建设、美丽乡村建设,先后投入近3000万元修建了5公里通组公路、17.7公里串户路、4.2公里机耕路,并相继投入5000万元进行新农村建设,实施房屋改造、安装路灯、建生态广场、无害化污水处理等项目,使昔日一半是茅草房的贫困村旧貌换新颜,游道一路鲜花,垂钓园绿水泛波,呈现出秀美山村的新景致。

在产业发展上,并嘎村科学发展短期、中期、长期效益的产业,短平快搞蔬菜种植,中期黄花草种植,长期发展速生杉木林。建立薏仁米、烤烟、中草药、花卉、猕猴桃等种植基地600余亩,农户务工收入和土地流转

收入、入股分红收入逐渐提高,群众仅流转土地年收入44万余元。依托义龙新区年产3万头种猪繁育基地和3个家庭牧场示范基地,发展养殖业,发动15户贫困户参建家庭牧场,由公司提供仔猪、饲料、技术,农户负责饲养,一年养两批,公司回收,户可收入6万元。26户从事苗木培育,人均收入5000元。

这些“吹糠见米”的产业扶贫项目逐步让众多农户脱贫,农民人均可支配收入从2009年的1000元增长到2016年的7580元,贫困人口减少到79户303人。

同时依托淳朴的民族风情,开发乡村旅游资源,打造乡村旅游示范点,建成田园木栈道、石磨步道、垂钓园等景点,围绕民宿旅馆、蔬菜采摘基地、生态广场、乡愁记忆馆、开发、设计一系列富有民族特色和娱乐性的民族文化旅游项目供游客参与。村寨景区、农舍变旅馆,田园度假风景,乡村旅游初步成型,端午小长假假期就接待游客1300人次,还接待了2批旅行社组团的北京游客。

“并嘎已不再是以前的并嘎了。”雨樟镇党委书记、组织委员代凤快语,“现在村里的环境大变样了,公园、健身广场、娱乐室等基础设施一应俱全,大大提升了

并嘎村人民群众的幸福感,很多外来的人都羡慕并嘎老百姓新的生活。”

代凤说,即将召开的党的十九大,定会为并嘎这样的贫困村开启发展的新篇章,我们将用并嘎脱贫致富奔小康的新业绩喜迎党的十九大召开。

“今年并嘎村要实现减贫摘帽目标,79户贫困户除15户39人属民政兜底外,余下的64户264人要全部出列。”第一书记李琦伟说,州里对并嘎村的脱贫提出了高标准要求,那就是“并嘎村的脱贫之时,就是并嘎村的小康之日”。

他们介绍,通过实施232万特惠贷惠及65户精准扶贫户,分别实施了豆腐坊、腊肉坊、土蜂坊、草药坊、野味坊、酿酒坊等小作坊的“造血式”产业,稳固增加了农户收入,实施滚动发展基金惠农贷,又增加了农户红利收入,加上其它产业项目陆续见效,农户收入有保障。

“在党的十九大精神指引下,并嘎村的脱贫之时,就是小康之日的愿望一定能实现!”代凤和李琦伟响亮地说,话语中信心满满。



泛亚实业荣获全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民企

本报讯 10月10日,“万企帮万村”精准扶贫行动论坛在京举行,会议宣读了全国“万企帮万村”精准扶贫行动领导小组关于表扬“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业的通报,并向116家民营企业颁发了奖牌和证书,我州泛亚实业(集团)有限公司荣获表彰,且排名在贵州省民营企业第一位。

“万企帮万村”精准扶贫行动实施以来,全国广大民营企业大力弘扬光彩精神,踊跃投身精准扶贫,成为脱贫攻坚战中一支重要生力军,民营企业的积极行动,得到习近平总书记等中央领导同志的充分肯定。为表扬先进,传递正能量,用榜样的力量鼓励和带动更多民营企业参与到精准扶贫行动

中来,经层层推荐、严格评选,全国“万企帮万村”精准扶贫行动领导小组对116家“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业通报表扬。

泛亚实业(集团)有限公司在“万企帮万村”精准扶贫行动中,采取“公司+专业合作社+农户+基地”的产业化经营方式助农脱贫,农户以自己土

地统一规范种植,合作社统一进行经营管理,为农户免费提供肥料、技术指导等生产所需物资,并根据市场价格与农户签订种植、收购协议,大大提高了农户种植积极性。同时,公司通过产业帮扶、就业帮扶、公益帮扶的方式,使贫困地区群众不断得到了实惠。

(本报记者 任姝雯)

中电普安电厂完成投资33亿元

本报讯 中电普安电厂重点工程建设进程加快,截至今年10月初,一期工程累计完成投资33亿元。第一台机组将于今年12月投产。

中电普安电厂新建工程位于普安县青山镇工业园区,工程为煤电联营项目,规划建设4×660MW超临界燃煤机组,一期工程建设2×660MW超临界燃煤发电

机组,同步配套建设烟气脱硫和脱硝装置、超洁净排放装置位置空间,项目动态总投资49.96亿元,静态投资46.95亿元,项目于2015年12月9日正式开工,2018年投产,可解决1500人长期就业,让贫困群众拿上高薪生活,加快脱贫致富的步伐。

(特约记者 黄太富)

港华燃气 管道燃气专家
兴义港华燃气有限公司
安全环保 经济高效 清洁节能
供气服务范围:城市居民、工业生产、酒店、餐饮、娱乐、CNG汽车等
网址: www.towngas.com.cn 24小时服务热线: 0859-3124888

脱贫攻坚倒计时
距2018年12月31日还有
444 天
起始日期: 2016年1月1日

今日导读
水利建设谱新篇
(详见第八版)

值班总编 查必芳
责任编辑 何胜坤
校对 杨朝敏